



Új üzem

A Nyugat-magyarországi Fagazdasági Kombinátban megkezdte a próbaüzemelését a cementkötésű faforgácslapot előállító üzem. Hazánkban még újdonság a cementkötésű faforgácslap. Jó tulajdonságai révén jól használható az építőipar sok területén. Képünkön: Részlet az új üzemből.

Iskola a szövetkezetben

Gépkocsi várja a tanárt

Elmondja Szatymazon a Finn-Magyar Barátság Termelőszövetkezet elnöke, hogyan birkóznak az ősszel, de egy szóval nem mondja, hogy terhükre lenne a jó termés. Leszedték a paprikát — a fagy kéretlen vendégében, a kukoricatöréssel pedig két nap alatt végeztek. Szárított kerestek, a Felszabadulás Tsz el is vállalta, de azt mondta, úgy nem jó, hogy apránként hozzák. Ha működik a szárító, etetni kell. Mondani könnyű, de a szatymaziai csak egy kombájnt állíthatnak munkába. Nem baj, mondták a szomszédok, majd küldik ők a gépeiket, letörlik a kukoricát, el is szállítják, meg is szárítják. Jól járt a váratlan segítség, hamarabb vethetik kukorica után a búzát.

Bóven van tehát szakmába vágó mondanivalója az elnöknek, mégis témát vált, és az iskoláról beszél. Amikor az új vezetőség elkezdte mérgetni, milyen földadat vár rá, ráakadt erre is: még mindig sokan vannak, akik nem végeztek el az általános iskolát. Mondhatnák rá, az ő dolguk, alkalmuk lett volna, lássák a kárát. Azt mondták inkább, az ember nem teljes félig járt, be nem fejezett iskolával, segítsünk neki, mert jobb a szövetkezetnek is a teljes ember. Akit a kisebbségi érzés sarokba hűz, amikor véleményét mondhatná, nem tud bekapcsolódni a társadalmi vérkeringésbe. De gépre se ülhet az ilyen, mert a jogosítványhoz is bizonyítvány kell.

Az iskola mindenhol szívesen vállalja, hogy tagozatot szervez a dolgozóknak, de ide az iskola messze van. Aki elkezd, nem biztos, hogy befejezi. Az sem jó ha a teljes műszak végigdolgozása után, tehát fáradtan kell nekik négy-öt kilométerre eljutniuk, amíg az iskola a táj táját megnyithatják. Kézenfekvő ötlet: szervezzék meg az iskolát a szövetkezetben, és hívják ki ide a tanárokat.

gyakran jut arra az elhatározásra, legyen ott az iskola, ahol a dolgozók vannak. A szatymaziai annyit tettek hozzá, hogy a tanár is egy átdolgozott műszak után, tehát némileg fáradtan kezdi a tanítást a dolgozók iskolájában, és a távolság neki is négy-öt kilométer. Ha busszal jön, busszal megy, két gond születik. Az sem jó, ha a tanítás egyszer a munkaidőhöz, egyszer pedig a busz menetrendjéhez igazodik. Vannak esetek, ha összeszűk kell csapni az óra végét, mert indul a busz, ekezdni is fölösleges volt. Természetesen az sem jó, ha kijön a tanár a busszal, és vár fél órát vagy egyet, mire ráérnek a főnöktől tanítványai. Szakdolga lenne, az úresjárát neki is ráfizetés, a várakozás fárasztó. A szövetkezetiek így döntöttek: itt a gépkocsi, arra való, hogy szolgáljon, ha a közös érdek kívánja. A tanítás közös érdek, maguknak segítenek, ha nem aszallják különböző tortürákkal a tanárt, hanem kocsit küldenek érte, és haza is

viszik, ha vége a tanításnak. A cipekedéstől is megkímélik a tanárt, nem kell neki térképpel, mindenféle kísérleti szerszámmal, hónaljnyi dolgozatfüzettel caplatnia — vagy nem kell mindezeket nélkülöznie a kitelepített iskolában csak azért, mert neki sincs több két kezénél. Arra máshol is volt példa, hogy a tanár a szatymaziaihoz hasonlóan csak azért, mert neki sincs több két kezénél. Arra máshol is volt példa, hogy a tanár a szatymaziaihoz hasonlóan csak azért, mert neki sincs több két kezénél. Arra máshol is volt példa, hogy a tanár a szatymaziaihoz hasonlóan csak azért, mert neki sincs több két kezénél.

Horváth Dezső

L. Brezsnyev könyve — magyarul

Leonyid Brezsnyevnek, az SZKP KB főtitkárának gazdasági kérdésekkel foglalkozó beszédeit, beszámolóit és előadásait tartalmazó gyűjteményes kötetét, amelyet 1976 végén adtak ki a Szovjetunióban, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulójára, a politikai könyvnapokra magyarul megjelentette a Kossuth Könyvkiadó. A mű összefoglalja azokat a gazdag tapasztalatokat, amelyeket az SZKP a fejlett szocializmus gazdaságának irányításában szerzett. Az olvasó részletesen tájékozódhat a kötetből olyan kérdésekről, mint a párt szerepének növelése, a termelés hatékonyságának, a nép anyagi és kulturális életszínvonalának emelése.

A könyvben helyet kaptak az SZKP agrárpolitikáját, külgazdasági kapcsolatait elemző beszédek, s nagyszámú szerepelnek a gazdaságirányítási rendszer és a gazdasági mechanizmus tökéletesítését, a tervezés fejlesztését, a gazdasági ösztönzők alkalmazását, a káderek szerepének növelését, a munkastílus és a munkamódszerek javítását érintő kérdések.

Magyar nemzetközi találkozója

Magyar nemzetközi találkozója

A fővárosban élő magyar nemzetionalisták találkoztak szombaton a Szovjet Kultúra és Tudomány Házában. A veteránok a Szovjetunió budapesti nagykövetségének meghívására együtt ünnepelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 60. évfordulóját.

Y. J. Pavlov, a Szovjetunió budapesti nagykövete köszöntötte a vendégeket. — Soha-

A táppénzes fegyelem megszilárdítása

A Minisztertanács 1976-ban határozatot hozott a táppénzes rendszer módosításáról, és intézkedett a táppénzes fegyelem erősítése érdekében. Az Egészségügyi Minisztérium által kiadott irányelvek alapján intézkedési terv készült. Egyébként a Csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága meg tárgyalta és elfogadta a táppénzes fegyelem erősítése érdekében hozott intézkedéseket és határozatot hozott azok végrehajtására.

Ennek értelmében az egészségügyi dolgozóknak fel kell számolni a keresőképesség elbírálásánál észlelhető liberalizmust. Meg kell erősíteni a felülvizsgáló rendszert, megfelelő munkaszervezéssel és betegirányítással biztosítani kell, hogy a dolgozók munkaidőjükön kívül is megfelelő szakellátásban részesüljenek. Természetesen más intézkedések is születtek, amelyek hatására 1976-ban lényegesen javult a táppénzes fegyelem. Az előző évhez viszonyítva 6,2 százalékról 5,5 százalékra csökkent a táppénzes dolgozók száma a megyében.

ányszakmáknál (fül-orr-gége, labor, sebészet stb.) minél előbb megszűnjön ez az állapot. A tanácsok újabb lakást is biztosítanak ezeken a településeken.

Az állam minden évben jelentős összeget fordít az egészségügyi hálózat fejlesztésére. Így az utóbbi két évben közel 2 millió forintot fordítottak a községi egészségügyi intézmények alapellátására.

A megyében igen magas a mozgásszervi megbetegedések száma, amelyek az átlagnál jóval hosszabb táppénzes időt, gondozást, ellenőrzést és szakellátást igényelnek. Eppen ezért szükséges a mozgásszervi megbetegedéseknél a táppénzbevételi jogot kiterjeszteni a reumatológiai szakrendelésekre. Ez több városban megtörtént, és jók az eredmények — míg Szegeden és Makón más a helyzet.

A táppénzes fegyelem megszilárdítása miatt — a megyei egészségügyi osztállyal együttműködve — 1976-ban 20, az idén 27 rendkívüli táppénzes felülvizsgálatot tartottak: üzemekben, körzeti rendelőknél és szakrendeléseknél. Félévenként pedig betegellenőrzésekre került sor, elsősorban azokban az üzemekben, körzetekben és szakrendeléseknél, ahol általában sok a táppénzes.

Az általános tapasztalat szerint javult a keresőképesség elbíráló orvosok munkája, de az utóbbi hónapokban helyenként ismét liberalizmus tapasztalható. Továbbra is magas a mozgásszervi megbetegedettek, veszélyeztetett terhesek és idős betegek száma. Azonban a betegek egy része nem tartja be az orvosi utasításokat, és így gyógyulásukat késleltetik.

A Társadalombiztosítási Igazgatósága és az SZMT Társadalombiztosítási Bizottsága három hónaponként folyamatosan elemzi a táppénzes helyzettel összefüggő munkát és észrevételeket tesznek a megfelelő intézkedésekre. Ennek eredményeként a vállalatok gazdasági vezetői több munka-

helyen betegellenőrzőket bíztak meg a táppénzes állományban levők rendszeres ellenőrzésére. (EDOSZ, MEDOSZ, TEXTIL). Így folyamatosan elemzik az egészségügyi szolgálat eredményeit, fejlesztési lehetőségeit. Széles körű felvilágosító munkát szerveztek a táppénzes fegyelem erősítésére, szakszervezeti bizottságok egy része szigorúbban alkalmazza a táppénzvetőnást és általában nagyobb gondot fordítanak a dolgozók munkakörülményeinek vizsgálatára és javítására.

A minisztertanács határozat nem maradt hatástalan. Ahhoz azonban, hogy a táppénzes helyzet elfogadható legyen, az előírásokat jobban be kell tartani. Tovább kell szorgalmazni az üres orvosi állások betöltését, a keresőképesség elbírálásával foglalkozó orvosok szakmai és szakértői ismereteinek bővítését, a keresőképesség orvosi elbírálása szakszerűségének javítását, az alap- és szakellátásban dolgozó orvosok erkölcsi és anyagi megbecsülését.

A társadalombiztosítási szervek és a szakszervezet részéről továbbra is indokolt az ellenőrző, felvilágosító és nevelőmunka javítása, a vállalatok pedig határozottabban járuljanak hozzá a táppénzes fegyelmet sértők elleni szigorúbb felelősségvételhez.

Következő lépés és folyamatosan érvényt kell szerezni annak az elhatározásnak, hogy csak az kerüljön keresőképtelen állományba, aki valóban beteg és addig, amíg az orvosi vélemény szerint indokolt. Ezért fokozott mértékben védelembe kell részesíteni mind az állami, mind a társadalmi szervek részéről azokat az orvosokat, akik becsületesen végzik a táppénzzel kapcsolatos munkájukat.

Dr. Bóka Ferenc,

az SZTK megyei főorvosa

Választékosabb kínálat, kevesebb hiánycikk

Kilenc hónap kiskereskedelmi forgalmáról

Az áruellátás színvonala negyedévről negyedévre javult, az előző évekhez képest örvendően csökkent a hiánycikkek köre és száma, s a jobb kínálat eredményeként a tervet is meghaladóan növekedett a forgalom — állapította meg a Belkereskedelmi Minisztérium a háromnegyed év áruforgalmát értékelő, most elkészült gyorsjelentésében.

A kiskereskedelem az év kilenc hónapjában 187,2 milliárd forintot forgalmat bo-

nyolított le, folyó áron 10,5 százalékkal többet, mint tavaly háromnegyed év alatt. Az eredmény kerekén 2 százalékkal haladja meg az 1977-re előírt forgalomnövekedést. Háromnegyed év alatt élelmiszerekre és élvezeti cikkekre 58,7 milliárd forintot, ruházatkódásra 25 milliárdot, vegyes iparcikkekre 76,3 milliárd forintot fordított, a vendéglátóiparban pedig 27,1 milliárd forintot költött el a lakosság. A kiskereskedelmi árak — az I—VIII. hónap adatai szerint — együttesen 4,7 százalékkal emelkedtek, ezen belül az élelmiszerek és élvezeti cikkek ára 7,9 százalékkal, a ruházati cikkeké 4,1 százalékkal volt magasabb a tavalyinál, a vendéglátóipar árai 5,8 százalékkal drágultak, a vegyesipar-cikkeké viszont csak 1,8 százalékkal emelkedtek.

A háromnegyed év utolsó hónapjában, szeptemberben is dinamikusan fejlődött a kiskereskedelmi forgalom, amely 11,4 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év azonos hónapjában. A korábbiánál jobb, választékosabb kínálat és a nagyobb kereslet hatására a hús és hús-

készítmények forgalma 11,5 százalékkal volt magasabb, mint tavaly szeptemberben. A szocialista kereskedelem kiegyensúlyozott, választékos, burgonya-, zöldség- és gyümölcsellátást biztosított, s a szabadpiaci felhozatal is 12 százalékkal nagyobb volt, mint tavaly ilyenkor.

A ruházati kereskedelem munkáját értékelő gyorsjelentésben régen volt a mostanihoz kevés negatívum — a jobb, a választékosabb kínálaton nagyban hozzájárult, hogy 32,3 százalékkal több importártur kaptak az üzletek — s ez megmutatkozott a megélt forgalomban is. A legtöbb cikksorozatban az ellátás helyzetét kielégítőnek, vagy jónak és választékosnak minősítette a minisztérium.

A vas-műszaki kereskedelem magas forgalma igazolja, hogy szeptemberben is sikerült tartani a korábbi jó árukínálatot, bár nem tudták teljes egészében kielégíteni a víz- és gázcsőigényeket, akadózott a füstcsőellátás is, s változatlanul kevés volt a 120 és 200 literes villanybojler. A bútorkínálat viszont lényegesen nagyobb forgalom lebonyolítására is elegendő lett volna.